



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年3月 5 星期三
第2472期 本期4版 农历乙巳年二月初六

舟山市定海区融媒体中心主办

园企互联舟山科技港项目冲刺一期建设

预计6月底前完工，已引入约30家企业

近日，在位于定海盐仓街道的园企互联舟山科技港项目（定海海洋科学城二期）建设工地上，项目一期9栋厂房已拔地而起（见图），其中进度最快的2栋厂房已经拆除脚手架，露出了仿石外墙与橙色铝板线条。“一期建设在春节后进入了冲刺阶段，即将进入中央花木广场等市政景观、绿化施工，预计6月底前可全部完工，二期工程已经启动地面施工。”该项目负责人告诉记者，届时一座工业与现代美学相融合，集科学成果转化、加速创新创业孵化等功能于一体的花园式高质量现代科技产业园将亮相定海城西区域。



“独栋厂房一层层高约7.2米，适合安装车间行车等设备，方便企业生产。”该负责人告诉记者，针对企业不同需求，园区在部分厂房采用创意错拼空间的建设思路，用流行的Art Deco风格高标准推进建设，为园区内创新型小微企业

提供优质发展环境，增强入驻企业的归属感。

项目施工稳步推进，园区招商也在紧锣密鼓地展开。据了解，该园区规划入驻100家企业，重点引进海洋智慧、海洋新材料以及海洋技术服务通信技术等企业，与定海

海洋科学城形成呼应。去年11月，园区又新增了3家签约企业，涉及厂房面积约5000平方米，预计产值2000万元。通过举办线下招商会、企业商会推荐等方式，园区一期招商目前基本结束，已引入约30家企业。

“从引入企业的地域上看，市外的约占4成。”该负责人介绍，这批企业来自台州、温州等地，不少是船用电子设备配件生产、维修企业，与舟山产业契合度高。这些企业对生产环境有一定的要求，因此选择在舟山科技港落户。

园区配套也是该项目一大亮点。据介绍，园区搭建了商务专区，包括自主商务食堂、咖啡厅及可供企业组织商户会议的商务中心，可满足约3000人使用，为企业提供高品质的物业服务。今后，园区内还将搭建产学研深度融合的研究平台，进一步推进海洋科技型企业的技术革新。

（来源：舟山日报）

本报讯（记者 尹倩倩 叶武杰）3月4日下午，区委副书记、区政府党组书记、区长孙丹燕主持举行区政府党组（扩大）会议暨区政府“十大行动”部署推进会，细化部署2025年全区主要经济指标、重点项目推进、招商引资及实施“十大行动”等重点工作。孙丹燕强调，政府系统要把“拼”的意识树得更牢、“抢”的举措抓得更实、“争”的方位把得更准，以自身工作的“力拼、力抢、力争”切实推动定海经济社会高质量发展的“真稳、真进、真立”，坚决扛起“经济大区挑大梁”的使命担当。

孙丹燕指出，要进一步完善工作体系，以“拼抢争”的姿态干好全年工作。要进一步完善目标任务体系，做到精准对接、一贯到底，做到一切工作往前赶；进一步完善政策支撑体系，用足政策、用好政策、重新审视已有政策；进一步完善要素保障体系，千方百计盘活存量、拓展增量、统筹配置，千方百计打通要素保障堵点；进一步完善工作推进体系，建立责任清单机制、定期调度机制、压茬推进机制；进一步完善督查考核体系，充分结合督查与调度，充分挂钩奖惩与实效。

孙丹燕强调，要进一步明晰攻坚路径，以“拼抢争”的劲头干好全年工作。要全力以赴拼项目，攻坚破难抢进度、集中精力抢政策、持之以恒抓招商；全力以赴抓产业，稳住一产、做强二产、撑起三产；全力以赴强平台，按照“产业进园区集聚、功能在园区集成、要素向园区集中”的原则，全力提升平台发展能级；全力以赴优服务，做到暖心帮扶不添乱、大小企业都要管；全力以赴强治理，扎实推进市域基本公共服务一体化试点改革、着力提升重点领域风险隐患防控水平、全面增强基层治理效能。

孙丹燕强调，要进一步改进工作作风，以“拼抢争”的常态干好全年工作。要严格落实“过紧日子”财经要求，坚持开源节流、坚持有保有压、坚持绩效管理；全力提升审计工作服务质效，聚焦重大决策和重大项目抓审计、聚焦财政加力提效抓审计、聚焦民生事业发展抓审计、聚焦问题整改抓审计；坚决守住依法行政底线红线，守好法治底线、守牢廉洁底线。

区政府领导夏泉、李舟、林平、刘奋伟、余舟、黄跃明、金鑫、周志海参加会议。

孙丹燕在区政府党组（扩大）会议暨区政府“十大行动”部署推进会上强调 树牢“拼”的意识 抓实“抢”的举措 把准“争”的方位 坚决扛起“经济大区挑大梁”的使命担当

来云顶仙乡 邂逅“人间仙境”

山峦之巅，云雾翻涌。晨曦微露，在光线与云影的巧妙结合，一场令人叹为观止的云海盛景日前出现在云顶仙乡上。



扫码看视频

今日导读

薪火相传学雷锋

))) 详见3版

阿拉来帮依 爱心直达 传递新学期温暖力量

))) 详见4版

各位代表：

现在，我代表区人民政府向大会报告工作，请予审议，并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

政府工作报告

2025年2月26日在舟山市定海区第十八届人民代表大会第四次会议上 舟山市定海区人民政府区长 孙丹燕

一、2024年政府工作回顾

2024年是新中国成立75周年，是定海抢抓机遇、实干争先、再创佳绩的奋进之年，也是全面建设现代化新定海的关键之年。一年来，我们坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，在省市和区委的坚强领导下，在区人大、区政协的监督支持下，深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”，有力落实“985”行动，砥砺奋斗、激情创业，现代化新定海建设取得扎实成效。全区实现地区生产总值772.8亿元、增长4.7%，一般公共预算收入增长5.2%，全体居民人均可支配收入增长4.7%。连续11个季度获得全省投资“赛马”激励，全省唯一、首次跻身“全国市辖区旅游发展潜力百佳区”第四位。

过去一年，我们把确定的年度目标任务，分解为105项具体工作，压实责任、全力推进。主要在6个方面取得了新成绩：

（一）坚持稳进提质，经济发展取得新成效。一年来，我们始终坚持以“一切围绕经济转”，固定资产投资、制造业投资增速等指标排名全省第一，推动工业稳增长、扩投资和工贸联动成效明显获省政府督查激励。12个省“千项万亿”项目、51个市重点

项目年度投资完成率分别达到152%、105%，国能三期等25个项目建设完成，7个项目实现“当年签约、当年开工”。有效保障甬舟铁路及高速复线建设，“一隧三桥”全部进入主体结构施工阶段。23个“两重”“两新”超长期特别国债项目列入省向国家推送名单，其中4个项目成功入选、落地开工，获得资金支持1.4亿元；争取消费品以旧换新政策资金4096万元，资金争取量全市第一。招引落地亿元以上项目15个，其中10亿元以上先进制造项目3个，实际利用外资8208万美元，其中制造业外资6526万美元、占全市总量的47.7%。有效承接国家一揽子经济增量政策及省“8+4”政策，直达惠企资金9.2亿元，为市场主体减负10.4亿元，重点项目用地、用能实现应保尽保。

（二）坚持强链补链，产业转型升级取得新突破。一年来，我们坚定不移发展实体经济，以产业革新引领动能转换，获评全省“工业大市大县挑大梁”多作贡献典型案例。海洋制造提质增效，完成制造业投资38.2亿元、增长28.3%，实现规上工业增加值增长9.1%。金塘新材料项目释放投



资超130亿元，华康玉米精深加工项目提前投产。强力推进船舶行业高质量发展，完成船企技改投资6.4亿元、增长38%，大神洲船厂等4家船企成功重组，船舶完工量、新接订单量、手持订单量分别增长92.1%、34.3%、62.8%。高端制造产业园项目落地取得实质性突破，螺杆、电子元器件等特色产业链增加值均增长10%以上，新

规工业企业16家。现代服务业银长补短，大宗商品“储运工贸”持续升级，荣获全国县域商业“领跑县”称号。深圳港舟山能源基地顺利投产，中储粮21.6万吨粮食仓储等项目基本建成，完成全国首单进境粮食现货交收仓单质押，江海联运首次直航川渝，粮食中转物流量占全国总量近20%。美线电商产业园入选全国县域直播电商中心典型案例，森森集团、饴文化公司获评全国县域数字流通龙头企业，露亭诺富特酒店进入装修阶段，如山温泉等精品民宿开业运营。海岛农渔业稳步发展，农渔业总产值增长5.6%。农业“双强”、万亩果园土壤肥力提升行动深入实施，新建高标准农田4617亩、设施蔬菜面积300亩，获评全省“百千万”永久基本农田连片整治优秀县，“皋泄香柚”获批国家地理标志证明商标。成功入选国家级沿海渔港经济区，远洋渔业小微企业园、聚宸生物科技等项目建设完成，恒天水产等项目顺利开工。

（三）坚持提质扩面，创新开放激发新活力。一年来，我们持续深化科技创新体系建设，不断提高对外开放水平。创新赋

能有力有效，新认定国家高新技术企业9家、省级“专精特新”企业11家，实现规上工业企业数字化改造全覆盖，研发费用投入增长18.2%。龙源四方动物蛋白物料压榨机入选省首台（套）装备，7412工厂入选全省5G全连接工厂，久意达节能低碳优化技术列入省级研发攻关计划，定海科技大楼成功创建省级示范型数字楼宇。高质量办好人才暖心服务“十件实事”，成功创建省级博士后工作站，新引育海洋高层次人才21人，新引进大学生首超5000人。成功入选全省乡村振兴“四链”融合发展集聚区建设县名单。开放合作不断深入，积极打好“稳拓调”组合拳，外贸出口增长10.7%。金塘大浦口集装箱码头全面建成，光汇油品码头、大洋世家远洋渔业码头等实现口岸开放，实现港口货物吞吐量2.2亿吨、增长5.5%，集装箱吞吐量273.3万标箱、增长16.8%。与新加坡海事与离岸能源工业协会达成战略合作，共建新加坡大白海工岛。营商环境持续优化，新增企业信用修复等国家级改革试点4项、省级改革试点10项。全力支持民营经济创新发展，新增市场主体4853户，推出知识产权科技创新转化等“一类事”增值服务。企业综合服务中心高效运行，助企兜底服务机制等6项工作入选全省《竞跑者》推广案例。“暖企”工程、“我为企业发展办一事”活动扎实推进，累计解决涉企问题1100余个。

▶ 下转第2版